

“拒绝网络谣言 晴朗网络环境” 倡议书

网络空间是亿万民众共同的精神家园。网络无疆，言论有界。网络谣言严重扰乱网络秩序，严重误导公共舆论，损害网民权益，污染网络环境。阻断谣言的传播链条，多方有责。为有效净化网络环境，依法打击网络谣言，淳厚基金管理有限公司向广大网民发起如下倡议：

一、强化法律意识，严守传播秩序。互联网不是“法外之地”，严格遵守国家法律法规、社会公德和伦理道德，坚决杜绝造谣、传谣等违法违规行为。

二、坚持文明上网，共建网络文明。树立正确的网络秩序观和安全观，明辨网上是非观念，文明使用网络语言，不造谣、不信谣、不传谣，争做网络文明使者。

三、提高防范意识，维护网络安全。通过权威官方平台了解网络信息，不轻信、不发布、不转发、不评论未经官方证实的网络信息，不断提升识谣、辨谣、防谣能力。

四、履行社会责任，行使监督权力。在关注社会热点、参与话题讨论的同时，如发现疑似谣言的不实信息，及时向平台或有关部门投诉或举报，全力遏制网络谣言滋生蔓延。

上海网警提示：互联网不是法外之地。我国相关法律法规都对打击网络谣言等违法犯罪行为作出了明确规定，违者需承担相应的民事、行政、刑事责任。对于编造、传播、散布谣言

的行为，公安机关将依法严厉打击。请大家知法守法，不信谣、不传谣、不造谣，文明上网，理性发言，共同构建清朗网络空间。